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Bilgi: Potasyum metalinin ylzeyinden bir elektron koparabil-
mek igin gereken esik enerjisi 2,2 eV olarak belirlenmistir.
Yukarida verilen bilgilerden, asagidaki sonuclarin hangisi-
ne ulasilamaz?

A)
B)

C)

l. 1sIn potasyum metalinin ylizeyinden bir elektron kopara-
mamistir.

l. 1s1nIn dalga boyu artinlirsa, metalin ylizeyinden elektron
koparabilir.

Gelen 1sinin frekansi (sikhdi) ylkseltildiginde, ylizeyden
kopartacag| elektronun kinetik enerjisi artacaktir.

Bir 1sInin enerjisi, o Isinin dalga boyu ile ters orantilidir.
Bir 1sinin sikhg! (frekansl) ile o Isinin enerjisi arasinda
dogru orantill bir iliski vardir.

E Max Planck’in Kuantum kurami ile ilgili,

Isima enerjisi, kuantlar halinde sogurulabilir veya yayimla-
nabilir.

Her bir kuantin enerjisi E = h.v formdild ile ifade edilmistir.
Einstein, Planck'in kuantum kuram yardimiyla isiqin dal-
ga modelini belirlemistir.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalmz Il B)lvell C)lvell

D)livell E)L, Ivelll

Gunlik hayatimizda, "fotosel" denilen, fotoelektrik etki ile
galisan bazi araglar bulunmaktadir.

Fotoelektrik olayinda, metalin ylizeyinden elekiron kopar-
mak igin gereken esik enerjisinden daha ylksek enerjili
fotonlar metale gonderildiginde, fazla enerji, kopan elektro-
nun kinetik enerjisine déniserek, hizinin artmasini saglar.

5 eV enerjili 1s1n



Anot +

Fotosel

Yukaridaki devrede, katotunun esik enerjisi 2 eV olan bir foto-
sel devresi gorulmektedir.

Bu fotosel devresine 5 eV enerjili elektromanyetik iginlar se-
kildeki gibi gonderildigine gore, katottan kopan elektronlarin
anot levhaya ¢carpma enerjisi kag eV dir?

A)T B)5 C)3 D)4 E)2

EW isik ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Frekansi artinldikga, enerjisi diger.

B) Genligi, siddeti ile ters orantilidir.

C) Enerjisi, dalga boyu ile dogru orantilidir.

D) Hem dalga hem de parcacik (foton) dzelligi tasir.

E) Farkh dalga boyundaki iki 1sinin fotonlari, esit enerjilidir.

N 1s13in 6zellikleri ve bu dzelliklerin kesfi ile ilgili asagidaki
yargilardan hangisi yanhstir?

A) Is1@in "tanecik" 6zelligi gosterdidi ilk kez Newton tarafin-
dan dile getirilmistir.

B) Isigin "dalga" ozelligi gosterdigi ilk kez Huygens tarafin-
dan dile getirilmistir.

C) Yansima olayi, 1s1gin hem tanecik hem de dalga 6zelligi ile
aclklanabilen bir optik olaydir.

D) Siyah cisim Isimasl ve fotoelektrik olay Isigin tanecik
ozelligi ile agiklanabilen optik olaylardir.

E) Cift yanktaki girisim deneyi, 1519In tanecik ézelligi gdster-
digini ispatlamistir.
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Gorundr 1s1k

Elektromanyetik spektrumdaki isinlarin dalga boyu arahg yu-
karnida verilmistir.

Buna gore,

|. Frekansi en fazla olan radyo, TV dalgalaridir.



[I. Gorinir bolge 1sinlan ¢ok dar bir aralikta yer alir,

ll. Gorinir bolge 1sinlanindan en yiiksek enerjiye sahip olan
kirmizi isiktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalmz | B) Yalnz I C) Yalmz Ill
D)lvell E)ll ve lll

m Asagdida bazi optik olaylar ve bu olayin I1sIgIin hangi modeli ile
aciklandigi (v') isareti ile belirtilmistir.
Buna gore, hangi optik olay icin verilen bilgi yanhs ya da

eksiktir?

Optik olay Tanecik Dalga
A) Siyah cisim 1sImasi v v
B) Fotoelektrik olay v
C) Girisim v
D) Kirllma v v
E) Yansima v v

m Fotoelektrik olay ile ilgili agagidaki yargilardan hangisi yan-
listir?

A) Isigin tanecik ozelligi ile aciklanabilen bir optik olaydir.

B) Metale génderilen 1s1n metale 6zgili minimum enerjiye sa-
hip ise, metalden elektron koparir.

C) Metale dusen her 1gin yeterli sire beklenirse, metalden
elektron koparabilir,

D) Metale gonderilen 1sinin frekansi artirilirsa, metalden ko-
pan elektrona belli bir kinetik enerji aktarilabilir.

E) Metale gonderilen minimum frekansli isigin siddeti artirilir-
sa, metalden kopan elektron sayisi artar.

WWW.SUPErSoru.com

Cevaplar :
1B, 2)A, 3)C, 4D, 5E, 6)B, 7)A, 8)C,



